Union syndicale de la Santé et de l’action soicale CGT du Cher

8, place Malus 18000 BOURGES

L’U.S.D-S.A.S CGT du Cher, réunie en congrès les lundi 5 et mardi 6 décembre 2005, s’inscrit pleinement dans l’action interprofessionnelle unitaire du 6 décembre sur la reconnaissance de la pénibilité au travail.

Les débats qu’a tenu notre assemblée hier ont démontré combien la notion de pénibilité fait partie du quotidien des professionnels de nos secteurs.

Confrontés chaque jour à la violence (notamment en psychiatrie), à la souffrance morale et physique, à la misère sociale et à la mort, dans des conditions d’exercice qui se dégradent depuis des années, les hospitaliers et sociaux ne bénéficient pas de la reconnaissance qu’ils sont légitimement en droit d’attendre des pouvoirs publics.

La réforme du régime des retraites que nous avons combattue ne fait qu’accentuer les difficultés ; ainsi, parmi les soignants, seul le corps infirmier bénéficie encore du droit à la retraite à 55 ans, inaccessible à la plupart compte tenu de l’allongement de la durée de cotisation et de la décote initiés par la dite « réforme ».

Les agents techniques et administratifs, soumis aux pressions permanentes de la hiérarchie et au stress liés aux restructurations de nos établissements et à un « management » libéral, subissent également la même inégalité de traitement.

L’USD-SAS CGT 18 revendique le droit à la retraite à 55 ans pour tous les salariés, de la santé et de l’action sociale sans exception, après 37,5 annuités de cotisation.

Nous exigeons également que les revalorisations salariales dans la fonction publique reflètent cette réalité. A cet égard, les négociations qui s’ouvrent aujourd’hui au Ministère de la Fonction publique doivent prendre en compte cette exigence : l’augmentation de 1 % de nos salaires ne peut, EN AUCUN CAS, nous satisfaire !

Bourges, le 6 décembre 2005

