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La direction de la S.E.C.C. annonçait dans la presse du 11 novembre dernier, sa volonté de rencontrer les représentants syndicaux pour discuter des problèmes.

La CGT a notifier immédiatement à la Direction qu’elle était disposer à la rencontrer, sous réserve que les procédures disciplinaires soient retirées.

A ce jour, aucune nouvelle de la Direction de la S.E.C.C. !

Toujours pas de nouvelle en ce qui concerne l’organisation des élections des Délégués du Personnel, réclamées par la CGT depuis le 04 octobre 2004 !

Seule avancée, le salaire d’octobre et une partie des frais de déplacement ont été versés aux salariés le samedi 13 novembre… sauf pour le candidat CGT aux élections des Délégués du Personnel !

La direction se dévoile donc enfin et prouve, s’il était encore besoin de le faire, que ce qui la gêne, c’est bien qu’un salarié soit candidat à ces élections !
Les premiers entretiens préalables
Le 16 octobre la Direction a convoqué deux salariés pour des entretiens préalables aux licenciements, pour fautes graves.

Ces entretiens sont conduits par l’épouse du responsable de la société, qui n’est pas salariée de la société et qui se présente comme « responsable des relations extérieures »… Il fallait oser !

Les autres entretiens préalables sont programmés pour le jeudi 18 novembre entre 14h00 et 17h00…
Là où le bat blesse c’est que le lieu de l’entretien n’est pas précisé…

A force de cumuler les erreurs de procédure et de bafouer la législation sociale, la direction pourrait bien être amenée un jour à se licencier pour fautes graves !

L’audience devant le référé prud’homal

Cinq salariés viennent de saisir, avec la CGT, les juges du référé afin de réclamer l’annulation des mises à pied et leur réintégration dans l’entreprise.

L’Union Locale CGT, appelle à un rassemblement 

de soutien, devant le Conseil de Prud’hommes de Bourges
Le vendredi 19 Novembre
 à 8h30.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Pour le droit de grève, pour les droits syndicaux :
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La Direction de la S.E.C.C.





 Persiste et Signe !





Bourges le 16 novembre 2004
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