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                                              18000 BOURGES


Le 02 juillet 2004, la Cours d’appel de Bourges étudiera l’appel formulé par la direction de JOSKIN concernant l’ordonnance Prud’homale de réintégration et de remise en état du contrat de travail de Christophe FEIX, Militant CGT de cette société.
Cette ordonnance rendue le 10 mai 2004, est exécutoire ; C'est-à-dire que la direction de Joskin devait s’y conformer, réintégrer notre camarade et payer les salaires, depuis le mois de mars dernier.

Le 01 juin, la direction de joskin confirmait son refus d’exécuter le jugement et depuis, refusait de payer les salaires dus.
Sur une nouvelle requête, Christophe sollicitait  le juge de référé pour qu’une exécution provisoire de paiement des salaires soit rendue.

Le 22 mai, le Conseil de Prud’hommes prononçait un sursis à statuer ; C'est-à-dire qu’il disait que la cours d’appel devait se prononcer, avant qu’il donne sa décision…

L’audience de la cours d’appel du 02 juillet revêt donc une importance capitale, pour la suite de ce dossier. Elle revêt également une importance capitale, au regard du respect du droit social et des libertés syndicales dans chaque entreprise !
Joskin, et plus largement le patronat, ne sont pas au dessus des lois !
A nous de leur imposer de s’y conformer !
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Pour le respect du droit et des libertés syndicales,





chez JOSKIN et partout ailleurs,





Rassemblement 


vendredi 02 juillet 2004 


8h30


devant  le Tribunal de Bourges


(rue des Arènes) 








Le 02 juillet, agissons pour le respect du droit et des libertés syndicales, 





chez Joskin et dans  nos entreprises !
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